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	TEZİN ADI/ÖZETİ
BİR ATIKSU ARITMA TESİSİNİN HAVUZLARINDA OLUŞAN ALGAL BİYOFİLMDEN DEMİR NANOPARTİKÜLLERİNİN SENTEZİ VE SUDAN BAZI ORGANİK KİRLETİCİLERİN UZAKLAŞTIRILMASINDA KULLANIMI
Çevre kirliliği günümüzün en önemli sorunlarından birisi olmakla birlikte özellikle toksik karakterdeki maddelerin bulundukları ortamlardan uzaklaştırılmasında veya dönüştürülmesinde biyoremediasyon uygulamaları önemli bir yere sahiptir. Biyoremediasyon olaylarında bakteriler, mayalar, küfler, algler ve bitkiler yaygın olarak kullanılmaktadırlar. Son zamanlarda biyoremediasyon uygulamalarında biyolojik yöntemlerle üretilen nanopartiküllerin kullanımı da yer almaktadır. Mevcut çalışmamızda Gümüşhane Belediyesi Atık Su Arıtma Tesisindeki arıtımı yapılmış suyun bulunduğu çökeltme havuzlarında doğal ve sürekli olarak oluşan ve herhangi bir kullanım amacı olmayan algal biyofilmlerden demir nanopartikülü sentezlenerek, bu nanopartiküllerin sudan kirletici boyalar olan metilen mavisi (MM), malaşit yeşili (MY) ve fenol kırmızısının (FR) adsorpsiyonu araştırılmıştır. SEM, enerji dağılımlı X-ışını spektrometre (EDX) ve X-ışını kırınımı (XRD) kullanılarak sentezlenen Fe-NP'ler karakterize edilerek mevcudiyetleri ortaya konulmuştur.

Üç adet boya çözeltisi kendi pH’larında MM 4.87, MY 3.01, FR 3.75 olmak üzere 1.0, 2.5, 5.0, 10.0, 25.0, 50.0, 100.0 ve 250.0 mg/L’lik bir seri boya çözeltisi hazırlanarak 5.0 gL-1, 10.0 gL-1ve 20 gL-1Fe-NP ile 12 saat süre ile muamele edilmiştir. Süzme işleminden sonra çözeltide adsorplanmadan kalan boya derişimleri UV-VIS spektrofotometre ölçülmüştür. Algal biyofilmlerden elde edilen Fe-NP’ler metilen mavisi, malaşit yeşili ve fenol kırmızısının uzaklaştırılmasında etkinlik göstermiş ve en yüksek etkinlik ise fenol kırmızısı için belirlenmiştir.



	ÖZGEÇMİŞ


İlyas Taner DEMİREL, 13.09.1988 yılında Gümüşhane İlinde doğdu. Lise eğitimine 2002 yılında Gümüşhane Lisesinde başlayıp, 2005 yılında tamamlamıştır. Üniversite eğitimine 2008 yılında başlayıp, 2012 yılında Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Su Ürünleri Mühendisliği bölümünden mezun olmuştur. 2013 yılında vatani görevini tamamlamış ve aynı yıl İş Güvenliği Uzmanı olarak çalışmıştır. Ardından 2015 yılında Gümüşhane Belediye Başkanlığı, Sıfır Atık Müdürlüğü bünyesinde bulunan Atıksu Arıtma Tesisinde tesis yetkilisi olarak çalışmaya başlamış ve halen bu görevine devam etmektedir. 2019 yılında başladığı Gümüşhane Üniversitesi, Biyoteknoloji Ana Bilim Dalı’ndaki Yüksek Lisans eğitimine halen devam etmektedir. İlyas Taner Demirel evli ve iki kız çocuğu babasıdır.
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